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O candidato deverá marcar somente uma alternativa no gabarito, 
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Os celulares e aparelhos eletrônicos deverão ser desligados e 

guardados junto com os pertences pessoais.      

 
 

 

 

Cândido de Abreu 

 

 



QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia a tirinha para fazer a questão 1 

 
Questão 1) No segundo quadrinho da tirinha vemos o uso de mais de um 

ponto de exclamação. A função deste uso é: 

A) Deixar a fala com mais humor já que esta é a função da tirinha. 

B) Reforçar a irritação presente na frase. 

C) Apontar para o fato de haver uma pergunta. 

D) Enfatizar a pausa antes da próxima frase. 

 

Leia o texto para as questões 2 e 3: 

 

Questão 2) Lendo o texto é possível entender que: 

A)  A melhora da celulite ocorre unicamente através do controle do açúcar 

e ingestão líquida adequada. 

B)  A causa do desenvolvimento da celulite é multifuncional, porém também 

tem várias possibilidades de tratamento. 

C)  A celulite surge devido ao aumento de colágeno no local associado à 

predisposição genética. 

CELULITE É POSSÍVEL MELHORAR A APARÊNCIA? 

    A Lipodistrofia Ginóide, conhecida popularmente como celulite, é uma queixa muito 

frequente que atinge até 98% das mulheres e em menor proporção os homens. Os 

locais mais afetados são nádegas, culotes, abdome e coxas. 

    A celulite surge devido a associação de fatores como predisposição genética, 

alterações hormonais e distúrbios circulatórios locais e se agrava devido à presença 

de gordura localizada e flacidez cutânea. Esses fatores levam a uma inflamação na 

pele que vão formar pontes endurecidas que se ligam ao tecido gorduroso. São essas 

pontes que puxam a pele pra baixo, dando o aspecto de “furinhos”. 

    Não existe um tratamento único para melhorar a causa, mas uma associação de 

medidas que melhoram seu aspecto. Dieta e atividade física são imprescindíveis para 

ter melhora do quadro como o controle do açúcar e ingestão líquida adequada. 

    Os principais tratamentos estéticos que nós temos na atualidade são os 

bioestimuladores de colágeno que vão melhorar o aspecto da flacidez de pele 

aumentando o colágeno local.  

    Outros tratamentos incluem a subincisão, ultrassom macrofocado, radiofrequência 

e não menos importante as drenagens linfáticas. Dessa forma, conseguimos através 

de associação de tratamentos ter uma melhora significativa do aspecto das 

indesejáveis celulites. 



D)  A celulite é uma queixa frequente que ataca homens e mulheres num 

mesmo patamar. 

 

Questão 3) Releia o trecho: “Dessa forma, conseguimos através de 

associação de tratamentos ter uma melhora significativa do aspecto das 

indesejáveis celulites.” 

- A palavra em destaque: 

A) É um conectivo conclusivo.  

B) Liga as orações sendo um conectivo de consequência. 

C) É uma locução adverbial de consequência. 

D) É um advérbio aditivo que acrescenta argumentos ao texto. 

 

Questão 4) Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) A redução das taxas de imunisação é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

B) A redução das taxas de imunização é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

C) A redução das tachas de imunisação é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

D) A redução das taxas de imunização é uma das causas para doenças 

ressurjirem. 

 

Leia:  

O profissional de Enfermagem é essencial para o funcionamento de hospitais e 

outras instituições de saúde. Mas não é um trabalho pra qualquer pamonha 

não! Muito menos para um manteiga derretida! 

 

Questão 5) As palavras destacadas no texto acima são figuras de linguagens 

classificadas como:  

A) Metáforas  

B) Antíteses  

C) Hipérboles   

D) Metonímia 

 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

QUESTÃO 6) Esta caixa de chocolate tem o formato de um prisma de base 

triangular; ela tem: 

A) 6 vértices, 9 arestas e 3 

faces. 

B) 6 vértices, 9 arestas e 2 

faces. 

C) 5 vértices, 6 arestas e 5 

faces. 
 



D) 6 vértices, 9 arestas e 5 

faces. 

 

 

Questão 7) As lutas de MMA (Mixed Martial Arts) têm sido cada vez mais 

adoradas no mundo todo. O UFC (Ultimate Fighter Championship) é o maior 

dos campeonatos desse esporte e cada vez ele é mais visto em todas as 

regiões do planeta. O octógono de MMA é o palco dos gladiadores do mundo 

moderno e com a popularização desse esporte, muitas pessoas começaram a 

praticar esse tipo de luta e tornar-se um profissional é um sonho bastante 

comum entre os jovens. Essas lutas ocorrem dentro de um octógono que é um 

polígono regular com oito lados de mesma medida como a representação a 

seguir: 

Se cada lado do 

octógono é 

cercado por uma 

tela de 

aproximadamente 

3,9 metros de 

comprimento e 2,0 

metros de altura, a 

medida do 

perímetro do 

octógono é: 

A) 31,2 metros. 

B) 16 metros. 

C) 23,4 metros. 

D) 5,9 metros. 
 

 

Questão 8) O médico receitou um remédio, mas orientou ao paciente para 

tomar 8 gotas para cada 12 kg de sua massa. Se o paciente tem 72 kg, ele 

deve tomar:  

A) 96 gotas. 

B) 48 gotas.  

C) 78 gotas.  

D) 36 gotas. 

 

Questão 9) Um atleta maratonista profissional percorre todos os dias, em 

treinamento vinte mil metros. Por semana, este atleta percorre quantos 

quilômetros? 

A) 14000 

B) 140 

C) 1400 

D) 140000 

 



Questão 10) A figura abaixo mostra a localização dos apartamentos de um 

edifício de 3 pavimentos que só tem alguns apartamentos ocupados: 

 
Sabe-se que: 

- Maria não tem vizinhos no seu andar, e seu apartamento localiza-se o mais a 

Leste 

possível; 

-Taís mora no mesmo andar de Renato e dois apartamentos a separam dele; 

- Renato mora num apartamento no segundo andar exatamente abaixo do de 

Maria; 

- Paulo e Guilherme moram no andar mais baixo, não são vizinhos e não 

moram 

abaixo de um apartamento ocupado. 

- No segundo andar estão ocupados apenas dois apartamentos. 

Se Guilherme mora a Sudoeste de Taís, o apartamento de Paulo pode ser: 

A) 1 ou 3 

B) 1 ou 4 

C) 3 ou 4 

D) 3 ou 5 

 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11) Em 1847, o médico francês, João Maurício Faivre, fundou na 

beira do Rio Ivaí, a "Colônia Tereza Cristina" que mais tarde daria origem aos 

Municípios de Cândido de Abreu e Reserva. Porque Faivre colocou esse nome 

na colônia?  

A) Em homenagem à sua esposa que morreu no parto.  

B) Em homenagem à sua filhinha que morreu logo depois de nascer.  

C) Em homenagem à Imperatriz do Brasil, que o apoiou.  

D) Em homenagem à sua avó que tinha esse nome. 



 

QUESTÃO 12) O Poder Legislativo tem suas várias funções ligadas à criação 

de leis e fiscalização do executivo. Qual dessas afirmativas contém somente 

representantes do Poder Legislativo?  

A) Senadores, deputados estaduais, ministros e vereadores. 

B) Senadores, deputados estaduais, ministros, deputados federais e 

vereadores. 

C) Vereadores, deputados estaduais, deputados federais e senadores. 

D) Vereadores, governadores, deputados estaduais, deputados federais e 

senadores. 

 

QUESTÃO 13) Observando o mapa dos limites do município de Cândido de 

Abreu, com qual município faz divisa ao leste? 

 

 

A) Rio Branco do Ivaí. 

B) Reserva. 

C) Prudentópolis. 

D) Ivaí. 

 

QUESTÃO 14) Dentre os nomes aqui citados, qual deles nunca foi prefeito de 

Cândido de Abreu?  

A) Elio Marques de Oliveira Vieira. 

B) Olgierde Malanowski. 

C) Richard Golba.  

D) Clemente Adamowicz.  

 

QUESTÃO 15) Uma “mata de transição” no Paraná que também ocupa parte 

dos estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. Recebe esse nome uma 

vez que a região está repleta de pinheiro-do-paraná. Outras espécies vegetais, 

que fazem parte da região são: imbuia, cedro, jacarandá, guabiroba, canela, 

erva-mate, ipês. Este texto descreve um tipo de vegetação paranaense e 

recebe o nome de: 

A) Mata Atlântica. 

B) Mata das Araucárias. 

C) Manguezais. 

D) Campos. 



 

 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16) Qual desses dispositivos não é um dispositivo de saída? 

A) A – Impressora 

B) B – Monitor 

C) C – Teclado 

D) D – Modem 

 

QUESTÃO 17) Todos os computadores devem ter: 

A) A – Software de processamento de texto 

B) B – Um sistema operacional 

C) C – Uma impressora conectada 

D) D – Um programa de verificação de vírus 

 

QUESTÃO 18) O termo ____________ se refere a componentes físicos do 

computador, como o monitor, teclado, chips de memória e disco rígido. 

A) A – Firmware 

B) B – Output 

C) C – Hardware 

D) D – Software 

 

QUESTÃO 19) No MS-Word, qual combinação de teclas o usuário deverá 

pressionar para copiar um texto selecionado em um arquivo origem o colar o 

mesmo texto em um arquivo destino? 

A) A – Ctrl + C ... Ctrl + V 

B) B – Ctrl + X ... Ctrl + V 

C) C – Ctrl + C ... Ctrl + X 

D) D – Alt + C ... Alt + X 

 

QUESTÃO 20) No MS-Excel, os arquivos de planilhas são salvos por padrão, 

em um dos formatos “Pasta de Trabalho Excel” ou “Pasta de Trabalho Excel 

97-2003” conhecidos, respectivamente, como: 

A) .EXC e .EXCX 

B) .PLN e .PLNX 

C) XLS e .XLSX 

D) .DOC e .DOCX 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21) Vacinação é um assunto de extrema importância. Não só para 

as crianças, mas também para as gestantes, visto que passarão os primeiros 

anticorpos para o bebê. Além da proteção do próprio indivíduo, a vacinação é 

um ato de civilidade, que contribui para a diminuição de diversas doenças entre 



a população em geral. Das vacinas abaixo assinale a alternativa que 

corresponda a uma vacina CONTRAINDICADA na gestação: 

A) Influenza.  

B) Tríplice Viral. 

C) dTpa.  

D) Hepatite B. 

 

QUESTÃO 22) De acordo com o calendário vacinal da criança do ministério da 

saúde, atualizado em julho de 2021 a vacina Papiloma Vírus Humano (HPV) 

deve ser administrada em duas doses, sendo a segunda dose em: 

A) 180 dias após a primeira.  

B) 60 dias após a primeira.  

C) 90 dias após a primeira. 

D) 360 dias após a primeira. 

 

QUESTÃO 23) Uma paciente, com diagnóstico de infecção pélvica, precisa 

receber, a cada 4 horas, 1250 mg de ceftriaxone intravenoso. A farmácia 

possui, apenas, ampolas de 500 mg. Para que a paciente receba a dose 

adequada, nas 24 horas do dia, deverá ser solicitado à farmácia: 

A) 10 ampolas.  

B) 12 ampolas.  

C) 15 ampolas. 

D) 17 ampolas. 

 

QUESTÃO 24) Durante o exame físico da cabeça de um recém-nascido, foi 

identificada uma massa mole, mal limitada, edemaciada e equimótica, 

localizando-se ao nível da apresentação. Essa alteração é denominada : 

A) Bossa serossanguínea  

B) Cefalematoma 

C) Macrocefalia 

D) Craniotabes 

 

 

QUESTÃO 25) É inútil realizar a manobra de HEIMLICH em caso de: 

A) Afogamento 

B) Choque circulatório 

C) Obstrução de vias aéreas 

D) Choque elétrico 

 

QUESTÃO 26) Os fatores que influenciam na boa cicatrização são: 

A) Boa nutrição, ausência de infecção, manter a ferida fechada. 



B) Ausência de infecção, calor no local, soluções desinfetantes. 

C) Boa nutrição, ausência de infecção, boa circulação no local. 

D) Boa circulação no local, boa nutrição e soluções desinfetantes. 

 

QUESTÃO 27) Puérpera no 20° dia de pós- parto volta a ter aumento da perda 

sanguínea, com sangramento de cor escura, por via vaginal, com odor fétido e 

38° C de temperatura. O quadro indica: 

A) Drenagem de colostro em excesso 

B) Restos placentários e infecção puerperal 

C) Cicatrização das incisões no períneo  

D) Hemorragia   

 

QUESTÃO 28) Medicamentos hipoglicemiantes orais representados por 

metformina e glibenclamida entre outros, são utilizados para tratamento de:  

A) epilepsia. 

B) doenças neurodegenerativas.  

C) hipertireoidismo.  

D) diabetes mellitus. 

 

QUESTÃO 29) Ao fazer qualquer aplicação no glúteo é necessário observar 

bem a localização para introdução da agulha, a fim de evitar lesão no (a): 

A) Veia femural. 

B) Tecido subcutâneo 

C) Nervo ciático 

D) Musculo glúteo 

QUESTÃO 30) Sobre os princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), marque 

a alternativa VERDADEIRA. 

A) Universalização: a saúde é um direito de cidadania de todas as pessoas 

e cabe ao Estado assegurar este direito, sendo que as ações e os 

serviços devem ser garantidos a todas as pessoas, independentemente 

de sexo, raça, ocupação ou outras características sociais ou pessoais. 

B) Equidade: tem como objetivo apresentar a desigualdade social e deixar 

os municípios cientes da problemática. Apesar de todas as pessoas 

possuírem direito aos serviços, as pessoas não são iguais. 

C) Integralidade: é um princípio que considera as pessoas como um todo, 

atendendo parcialmente suas necessidades. 

D) Integralidade: é um princípio que apresenta uma integração de ações, 

incluindo a promoção da saúde, o tratamento e a reabilitação e ainda 

pressupõe a articulação da saúde com outras políticas públicas. 

 


